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Papok sztrájkja. 
Kolozsvár, május 27. 

Katolikus papoké, Franciország- 
ban, mely az egyház e sőszülött leá- 
nyának neveztetik a brévékben és 
eneyelicákban, Nem azért sztráj- 
kolnak, mert hosszu amunkaidő 
kevés a bér, nincs baleset ellen 
való biztositás hanem mert az álla- 
mot és az egyházat külön akarják 
választani egymástól. 

Reméljük, hogy ezt a hirt mint 
képtelenséget csakhamar meg fog- 
ják czáfolni, mert aligha lesz egyéb, 
mint francia konzervativ lapoknak 
a nagy tömeg érzelmeire és fana- 
tizmusára számitott agitációja ab- 
ban a reményben, hátha föltartóz- 
tathatják azt a nagy ,szerencsét- 
lenséget", mely Franciaországot 
érné az egyház és állam szétválasz- 
tása esetén Annak dacára sem 
hiszszük ezt a sztrájkot, hogy a 

.. fénei láapok szerint egy kiváló 
egyházfejedelem helyesli s a kato 
likus klétus képviselőinek egy 
gyütésén elhatározták a sztrájkot, 
mely nyomban életben lép mihelyst 
a kamara megtagadja a templomok 
dijtalan átengedégét a katolikus 
kultusz-egyesületek részére. 

Kit büntetnek meg e sztrájk- 
kal s mit torolnak meg vele? A 
nagyközönséget büntetik meg a 
kamara többségének határozatáért? 
Azért, hogy ily istentelen többséget 
küldött a kamarába ? 

Nem többségben vannak-e azok 
kik se nem választók, se nem vá- 
laszthatok ? Millió és millió em- 
berre nézve holt tőke tegyen a 
malaszt, mely az e dologban ár- 
tatlan lelkekre nem permetezik le 
mindaddig, mig a papok nem akar- 
ják ? Mert arról van szó, hogy a 
papok sztrájkja esetén bedugul az 
isteni kegyelem minden forrássa, 
bedugaszolják a kezelők, az isteni 
tulajdonos megkérdezése és hely- 
benhagyása nélkül. Nem lesz mise 
az átlényegülés mindennapos cso- 
dája Franciaországban szünetelni 
lesz kénytelen. Megszaporodik a 
lymbus infantum, mert keresztség 
nélkül halnak meg a satnya cse- 
csemők. Nem lesznek egyházi eg- 
küvök; — no ezen legkönnyebb 
ijesz segiteni De nem lesz gyonás 
nem fololdozás a halálos ágyon 
a kétségbeesés kinjában fognak 
fetrengeni a haldoklók, s föloldozás 
nélkül mulván ki az árnyékvilágból, 
szaporitani fogják a pokol fogcsikor- 
gató lakóit csak azért, mert az 
abbék megkötik magukat. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kossuth Lajos-utcza 10. szám. 
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Telefon szám 549. 

Szomoru, nagyon szomoru ál. 
lapot s a komor interim rettenetes 
lidérenyomásként tog ránehezedni 
az egyház elsőszülött leányára. 
De talán még sem lesz oly nagy 
a szomoruság a ífrancia téreken. 
Fölvillanyozodnék, az elragadtatás 
rivalgásában törnek ki a szabad- 
gondolkozók, előbujnak a sötétböl 
Béliát, Lilith, Asztarót, Asmódi, 
Belzebub, örömükben rettenetes 
cigánykerekekkel karikázzák ke- 
resztülkasul Franciaországot, ke- 
resztülugrálják a Motre-Dame-ot, 
ráülnek a montmartre-i Szent-sziv 
templomra s majálist csapnak az 
elárvult Lourdess-ban. Hurrá, hej- 
szassza . . . szabad a vásár, nincs 
tömjénfüst, nincs szentelt viz, rajta 
most lehet a testeket legjobban 
megszállni. 

Hát a papok mit fognak csi- 
nálni a sztrájk alatt ? Maguktól is 
mindazt megtagadják, a mit a 
hivektől? Vagy csakis a hivektől? 

Országgyülés. 
Budapest, május 26. 

A képviselőház mai ülésén Justh 
Gyula elnökölt. 

A jegyzőkönyv hitelesitése után 
Elnök bejelenti, hogy dr. Mi- 

hályi Tivadar nagyilondai man- 
dátuma ellen emelt panasz vizs- 
gálatára Egry Bóiát küldték ki, 
mire Egry a Ház szine előtt az 
esküt leteszi. 

Ezután Darányi Ferencz be- 
jelenti mentelmi jogának megsér- 
tését. A mentelem sérelmet abban 
látja Darányi, hogy őt a rendőrség 
a dec. 13-iki események miatt be- 
idézte. 

A mentelmi bizottságnak ez- 
után következett jelentéseiben sze- 
repelnek Hodsa Milán kaució nél- 
kül való politizálással, Molnár Al- 
bert és Sulyovszky Dezső rá- 
galmazással, továbbá Kaas Ivor 
br. a hadsereg megrágalmazásával. 
Kaas Ivor br. kivételével kiadja 
őket a Ház. 

Kubik Béla, a házszabályok- 
hoz szólva, azt kérdt, hogy belügy- 
miniszter beküldte-e gr. Keglevich 
István ügyére vonatkozó iratokat. 

Elnök kijelenti, hogy ez az 
ügy nem tartózik a házszabályok- 
hoz. Egyébként pedig a szükséges 
intézkedések megtétettek ? 

A mentelmi ügyek tárgyalását 
folytatván, Ugron Gábort csalárd- 
bukás miatt, Russu Sirianut há- 

rom rendbeli sajtóvétségért adják 
ki Lengyel Zoltánnak meontel- 
mét illetékes hatóságok hét rend- 
beli kihágás és felségsértés miat 
kérik felfüggesztetni, de a Ház 
Lengyelt nem adja ki. 

Ezzel az ülés véget ért. 

Munkadoknak és mun- 
kásoknak. 

— május 27. 

Hol vannak azok a jó patriar- 
kális idők, a mikor a munkásem- 
ber és gazdája egy asztalnál, egy 
tálból evett és kölcsönös egyetér- 
tésben munkálkodott egymás bol- 
dogulásán ? 

Egy emberöltő óta állandó föl. 
adatává vált a munkás-kérdés ren- 
dezése a kormányoknak, emberba- 
rátoknak, munkásvezéreknek, gyá- 
rosoknak és munkásoknak egyaránt. 
Az iparüzés főfoglalkozása lett a 
népeknek, a gyáripar hatalmába 
keritette az emberiség legnagyobb 
részét és füstölő kémények jelzik 
a kultura hóditását mindenütt a 
világon. A meggazdagodás vágya 
erősen lüktet az emberek lelkében 
s oly mértékben foglalja le mind- 
nyájuk gondolkozását most is és 
foglalta le ezelőtt is minden idők- 
ben, hogy ádáz tusát vivnak egy- 
más ellen e törekvés szolgálatában. 
Engedelmes eszközzé igázzák le 
ebben az ádász harcban a termé- 
szeti erőt, a gépeket, teknikai ta- 
lálmányokat, eget és földet, ember- 
társakaikat. 

És ijesztő módon szaporodnak 
a jelek arra, hogy e harcban kivész 
á humanizmus iránt való érzék, a 
melynek hiányából keletkezik az 
az állapot, a mikor gyülölettel el- 
telve, harcra kelnek éppen azok, a 
kiknek barátságos együttmunkálko- 
dása biztosithatja csak az összesség 
jólétét. 

Utópia volna azt hinni, hogy 
lehetséges elérnünk egy oly hely- 
zetet, a mikor minden ember meg- 
elégedetten hajtja le este a fejét 
s térdig rózsában járhatja végig 
azt a rövid utat, a mely bölcsöjétől 
a sirjáig visz. Az a sok intézmény, 
a mely a munkás-kérdés szolgála- 
tára létesült s a mely mind a 
humanizmusbantal lja meg forrását, 
bizony még mindig hasztalan keresi 
e fontos és életbevágó kérdés meg- 
oldásának a nyitját. Hiszen látjuk, 
hogy alig van ország - még az 
sem, a mely a legtöbbet tette ezen 
a téren – a mely azt állithatná, 
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hogy képes volt eloszlatni a munkás- 
kérdés káros jelenséget: — a 
sztrájkot. 

A sztrájk még mindig jelentkezik, 
hol sporadikusan, hol járványsze- 
rüen, tehát a gyógyitásban még 
mindég csak experimentálnak. A 
veszedelem ott a legnagyobb, a hol 
a talaj romlottsága maga növeli a 
betegség járványszerü elterjedését. 
Es fájdalom, konstatálmunk kell, 
hogy hazánkban bő anyag van erre, 
fővárosunk meg éppenséggel meleg- 
ágya a beteges elfajulásnak. A 
hova csak nézünk : vagy már meg- 
van a sztrájk vagy előjelei fenye- 
getően mutatkoznak. 

Meddő dolog volna itt e helyen 
mérlegelni, hogy hol, melyik olda- 
lon van a hiba. Még meddőbb ku- 
tatni azt, vajjon a munkaadó ré- 
szén van e a nagyobb igazság vagy 
a munkások részén? Hatóságaink 
eljárása, törvényeink fogyatékossága, 
lelketlen agitátorok aknamunkája, 
véresszáju politikusok rövidlátása 
idéztee föl a vésztjósló jelensé- 
geket: egészen mindegy. Bizonyos 
csak az, hogy manapság már oly 
mózgalommal állunk szemben, a 
melyhez hozzá kell nyulni élles szem- 
mel, világos fejjel és a mi a fő, jó 
szivvel. 

De ezt megkövetelem a mun- 
kástól éppen ugy, mint a munka- 
adótól, a hatóságtól éppen ugy, 
mint a társadalom minden tényező- 
jétől. Az érzeigős, szentimentalis 
jelszavak a becsületes, nyomorgó 
munkásról éppen ugy nem igazak 
már, mint a milyen méltatlan, káros 
és lelketlen a mese a munkást ki- 
szipolyozó gyárosról. Mind a kettő 
pedig sehogy sem talál a mi spe- 
ciális viszonyunkra. 

Mi itt mindannyian szegényen 
vagyunk s csak tengődünk, politi- 

kailag lenyügőzve, társadalmilag 
szétdarabolva, előremenetelünkben 
akadályozva, kulturánkban vissza- 
maradva, munkakedvünkben meg- 
bénitva. Mindez pedig olyan sötét- 
séget borit közállapotainkra, hogy 
csak annál élesebben tünnek ki a 
visszaélések rikitó példái, a melye- 
ket egyesek elkövetnek. És ezeknek 
az egyeseknek a példája, fájdalom, 
bőven táplálhatja az agitációt is, a 
mely a munkást a munkaadó ellen 
lázitja. 

KEK E 

Terjesszük az , Uj Ko- 

lozsvári Hirlap"-ot ! !! 

[Simon és Lőrinocz czég Megérkeztek! 
Az élismert solid és pontos kiszolgálás ! 

Wesselényi Miklós- 

utoza 15. sz. alatti 
Női divat és fehérnemü üzleteben az összes tavaszi és nyári ujdonságok, u. m. Női 
Blouse és Ruha (costüm) kelmék, Franczia és belföldi Delainok Zephirek, Batistok, 

Kretonok és ruhadiszek. Napernyők és Blousok nagy választékban. 



2. UJ KOLOZSVÁRI UIRLAP. 1905. Május 27. 

lparosaink politikai 
mozgalma. 

Wesselényi Miklós és a ko- 
lozsvári iparosok. 

Kolozsvár, május 27. 

Érdekes és bizanyára feltünést 
keltő szenzációs mozgalom hirét 
vesszük: Kolozsvár iparos társa- 
dalma több vezető férfia minthogy 
a jelenlegi politikai helyzet nem 
zárja ki annak lehetőségét, hogy 
uj választások legyenek, elhatá- 
rozták, miszerint abban az eset- 
ben a második kerületben Wesse- 
lényi Miklós báró elejtésével ipa- 
ros jelöltet fognak állitani. 

Lapunk munkatársának egyik 
előkelö iparosunk e mozgalomra 
vonatkozólag azon kijelentést tette, 
hogy Wesselényi Miklós báró el- 
len irányuló állásfoglalás nem sze- 
melyi, hanem elsősorban is poli- 
tikai. 

Ugyanis a legtöbb iparos és 
földész szavazó nem tudta a vá- 
lasztáskor, hogy Bánffy-párti je- 
löltre szavaznak. Öket a piros toll 
megtévesztette. Másodsorban pe- 
dig lévén a II. kerületben erősen 
képviselve az iparos, kereskedő 
és földész, ez a három senki ál- 
tal meg nem védett elem, most a 
mikor fontosabb közgazdasági kér- 
dések, a többek között az ipar- 
törvény reviziója fog a parlament- 
ben tárgyaltatni, szakembert óhaj- 
tanának ott látni a város képvise- 
letében aki a nagy fontosságu tör- 
vénytervezet tárgyalásánál az ipa- 
rosok érdekét meg tudja védeni. 

Mint különben többektől még 
értesülünk e mozgalom kezd már 
is nagyobb hullámokat vetni s nem 
lehetetlen, hogyha csakugyan uj 
választások lesznek, Kolozsvár II. 
kerülete iparos képviselőt küld a 
parlamentbe. Reméljük azonban, 
hogy az az iparosképviselő függet- 
lenségi párti lesz ... 

A város átka. 
A szövetség köztük oly régi. 

Az előkelő haramiák közt, akik 
nagyobb sürüségben dolgoznak, 
mint nevezetes elődjeik a Bakony- 
ban. Aztán meg nem is gyöpös 
hant az ágyuk, se csillagos ég a 
takarójuk. Inkognitó egész életük 
s egyszer ugy ismersz rája, hogy 
háziur, másszor mint közélelmezési 
kiválóság nagyban és kicsinyben. 
De legalább is virilista. Az el- 
lenőrizetlen tudatlanság okán min- 
denütt pöffeszkedő gőggel. 

Amit nálunk, a közélelmezés 
terén elkövetnek, azrt vakmerő 
kalandorkodásnak neveznék még a 
Fidroi-szigetén is, amelyen tudva- 
levően, Németország gyüjti össze 
fegyenctermésének legkiválóbbjait. 
És elkövetnek paragrafusok véd- 
müveivel kürülbástyázott monopli- 
umon. Aki nálunk közélelmező, az 
birja a hatóságok bizalmát, dőzsöl- 
het rendőri védelemben, sütheti a 
sütni valóját a hold módszerén, 
amely többször fogy, mint duzzad, 
az megmarad közszükségleteket 
kielégitő hazafinak s mentül nagyobb 
a kizsákmányolt százalék, annál 
kipróbáltabb a hazafiság és a köz- 
haramia annál közelebb jut, hogy 
ábrázatát valamely jótékony társa- 
ság diszhelyo falára olajfestményben 
megörökitsék. 

Mikor már ordit a felháborodás: 
ielentkezik egy szál ember a vá- 

ló 
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rosházán és elrecsegtet valami 
interpelláció félét azokról a nagy 
jellemekről, akik kibérelték a gyom- 
runkat vivisectiora a meggazdago- 
dáshoz. Akik becsapnak termelőt, 
fogyasztot, akik átmódositják a 
téglaport paprikává, tejjé a vizet 
és süteménynyé a svábbogarat. 

Mit gondol az ki az élelmi- 
haramiák ellen keres védelmet mi- 
kor fog a tanács erélyesen fel- 
lépni e bünszövetkezettel szemben? 
Megmondjuk mi : A jövő milleneum- 
kor ! 

Menekülés a hitelezők 
elől. 

Negyedmilliós károsodás. 

Feld Kálmán - Amerikáhban. 
– Express tudósitás.- 

Pazar efényüzéssel, fejedelmi 
pompával berendezett tizenkétszo- 
bás lakásáról a felesegével és 
gyermekeivei együtt eltünt Feld 
Kálmán, a Gresham biztositóinté- 
zet valt vezérigazgatója. Amint a 
társaság londoni vezetősége érte- 
sitette Feldet, hogy végkielégités 
nélkül fölmenti az állásától, a volt 
vezérigazgató gyorsan pénzzé tette 
harmincezer koronát érő butorait, 
kocsiját, lovait és végső fuldoko- 
lásában, önmagára kiállitott bizto- 
sitó kötvényekre uzsorakölcsönö- 
ket vett föl. Nagy botrányok ki- 
törésétől tartott, néhány ismerősé- 
vel váltókat iratott aá s az igy 
összeharácsolt pénzzel másnap 
délben családjával agyütt vonatra 
ült és Bécsen keresztül elmenekült 
Európából. 

Minden valószinüség szerint Ame- 
rika felé vitorlázott, ott tartózko- 
dik ugyanis az apósa Strassbu ger 
rmin is, aki hamis bukás miatt 

körülbelül két év előtt szökött Kis- 
körösről Amerikába. 
A hitelezők csak későn értesül- 

tek Feld Kálmán meneküléséről s 
egyik közülük sikkasztás és csalás 
miatt fel is jelentette a Gresham 
volt vezérigazgatóját. A feljelentés 
elmondja, hogy a volt vezérigaz- 
gató, amikor az ingóságait eladta, 
sikkasztást és csalást követett el, 
mert az ingóságok le voltak fog- 
lalva. A többi hitelezők, a kiknek 
a követelése meghaladja a kétszáz- 
ötvenezer koronát, egyelőre nem 
tettek semmi kriminális lépést Feld 
Kálmán ellen s a napokban gyülé- 
seznek, hogy megbeszéljék a to- 
vábbi teendőket. 

Feld hitelezői között leginkább 
kisebb szövetkezetek és nagy uzso- 
rások szerepelnek. A szövetkeze- 
tek közül akad olyan is. a melyre 
végzetessé vállhat a volt vezér- 
igazgató manipulációja. 

Feld összesen kétszáznyolcvan- 
háromezer koronáig kárositotta 
meg csak magát az intézetet. 

A poruljárt gazdász. 

A ki hicikli nélkül maratt. 
— május 27. 

Helybeli előkellő kereskedőtől 
egy gazdász biciklit vett. 

Pénzhiányában egy kiállitott vál- 
tót adott, mely junius elsejével 
esedékessé vált volna. 

Elvitte a biciklit, de a jelzett 
terminusra nem hozta a pénzt. 

A kereskedő várt, várt, dehiába 
várt... 

A gazdász vigan biciklizett s 
megtette azt, hogy bosszantsa a 
kereskedőt ott karikázott sokszor 
a bicikli volt tulajdonosának üzlete 
előtt s ha kiállt az az ajtóba és 
sóhajtozott, visszavigyorgott a mi 
gazdászunk és fügét mutatott. 
A kereskedő perrel fenyegette, 

a gazdász kijelentette, hogy összes 
ingósága két szennyes gallér és egy 
ingből áll. 

Ilyen viszonyok között mit te- 
hetett egyebet, mint tépte a haját. 
Hanem van ennek a kereskedő- 

nek egy pénzbeszedője. 
Elelmes, ügyes, becsületes em- 

ber, ki máskülönben a kereskedők- 
nek jogi tanácsosa is. 

Ez látva a főnök töprengését, 
rafinált levelet eszelt ki, melynek 
keresztülvitelére a kereskedő bele- 
egyezését kikérte. 

Kikutatta hol a gazdász lakása, 
s egy vasárnap délután elment 
oda. 
A gazdász szomoru, bánatos volt 

s éppen azon törte fejét, honnan 
is lehetne egy kis pénzmagra szert 
tenni. 

Megörvendet tehát az idegen 
látogatásának s midőn a beszéd 
további folyamán arról értesitette 
a gazdászt, hogy biciklijének gaz- 
dát tud, aki busás áron megveszi, 
még meg is ölelte. 
A pénzbeszedő elmondotta, hogy 

a vevő a kávéházban várja és sze- 
retné megnézni a biciklit. 

Mivel személyazonosságát több- 
féle képpen beigazolta a gazdász 
rá állott s a pénzbeszedő elkari- 
kázott és átadta a biciklit a volt 
tulajdoncsának. 

Ez alatt a gazdász mind várt, 
várt, de most ő is hiába várt. 

Midőn látta, hogy a közvetitő 
ágens végleg eltünt jelentést tett 
a rendőrségen. 

Innen egy titkos detektiv ment 
el a pénzbeszedő által hátrabagyott 
lakásra, hol azt meg is találta. 

—– Maga az az N. N.? 
— Én vagyok ! 
— Hol a bicikli, amit a gaz- 

dásztól átvett? 

— A gazdájánál ! 
— Hisz a gazdász a gazdája. 
— De van még egy gazdája s 

ezzel a kijelentéssel elvezette a 
detektivet a kereskedőhöz. 
— Hol a bicikli ? 

Becsuktam. 
— Nohát azért magát lecsukják. 

— Hogy-hogy ? 
Mert a gazdája feljelentést 

tett... 

— Hagyja lelkem, csak tegyen, 
mert ugy-e ha megnézi egy lónak 
a szörét azért a ló nem a magáé. 
— De nem ám! 
Azzal elment a detektiv s más- 

nap megidézték a gazdászt, ki mi- 
dőn meghallotta a kereskedő ne- 
vét visszavonta a panaszát, de a 
pénzbeszedőnek találkát adott a 

gazdasági tanintézet hátánál, hogy 
közbenjárásáért köszönetet mond- 
jon.... 

De biz ez nem ment el! 

Az amazon tratikosnö. 
n 

A Mátyás-kíráy téren van egy 
trafik... 
A portorikók, británikák és kurta 

szivarok világában, hol a képes- 
levelező-lapok mellett halomszámra 
feküsznek a trafik csecse-becsék, 
üde, bájos, gyöngyharmatos, fiatal 
(?) trafikosnő mozog a pudli mel- 
lett és szolgálja ki a vevőközön- 
séget . .. 
Nem tudom hány tavasz hullatta 

el virágait, s hány tél hópelyhe 
kergetőzött a kisasszony körül, de 
eddig kökényfekete szemeibe sze- 
relem ittasan senki sem nézett, 
nem akadt földi halandó, ki az 
Ámor rózsaláncát igénybe vette 
volna a szivek összekapcsolására. 
Hanem egy hét óta megváltozott 

minden . .. 
Az üveges trafik-ajtón egy kés- 

nemü pucoló kezdett benézegetni s 
méla ábrándozással szemlélte a 
trafikosné asszonyt, ki a jelent- 
kező lov agra ügyet se kezdett 
vetni... 
Ez aztán bosszantani kezdte a 

fiatal Rómeót . .. 
Hogy pedig élet jelt adjon ma- 

gáról. nap-nap után beszólt a tra- 
fikosnéhoz s mivel mégis a teljes 
negligenciát tapasztalta, drasztiku- 
sabb kezdett lenni. 

A zaklatás után mégis türelmét 
vesztett trafikosné először szép 
szavakkai jelölte a távolodási utat, 
később erélyesebb hanghordozássai 
utasitotta rendre a kellemetlenke- 
dőt s midőn az sem használt, egy 
alkalmas pillanatban, mikor sze- 
relmi lovagja ujból bedugta a fejét 
a trafik ajtaján egy készen tartott 
pálcával a mámoros csók helyett 
látható jelt vont végig az arcán. 

Lett erre nagy ribillió, mely a 
közeli őrszemet is a helyszinére 
csalta, hol illő tapéntattal a hara- 
gos amazonnak felvette a pana- 
szát, mely a késpucoló ellen ször- 

nyüséges és nagy... 

HIREK. 
Kolozsvár, május 27. 

— Az uj szinház épitése. A 
nemzeti szinház uj épülete részlet- 
munkáinak kiadása tárgyában a 
szinház épitési bizottsága vasárnap 
délelőtt 10 órakor ülést tart. 

– Ujabb sztrájk Kolozsvártt 
A vizvezeték-szerelő munkások el- 
határozták, hogy sztrájkba lépnek. 
– Ribillió a Major-ntoában. 

Tegnap bekisérték Moldován Gli- 
gor gátfalvi illetőségü koldust, 
mert a Major-utcában megtámadta 
a járó-kelőket a miért alamizsnát 
nem adtak neki. Lecsukták. 

—– A megszökött apáca. A ko- 
lozsvári korház szemészeti osztá- 
lyán volt M. Paulina apáca-növen- 
dék. A többi növendékkel együtt 
élte az egyhangu életet, minden- 
nap elvégezte az áhitatosságokat 
csendes kis kápolnájukban. Még 
egy nehány hónapja volt hátra 
midőn fogadalmait letehette volna, 
s Ő is krisztus jegyeseként a ren- 
des apácák sorába lépett volna be. 
De bizony az ő szivét is rabbá 
tette a szerelem és az ott ápolt 
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beteggel a tegnapelőtt a kórház- 
ból megszökött. Persze a szerel- 
mes Paulinát is körözik, de eddig 
semmi nyoma tartózkodási helyének. 

—- Tolvajok a Jókai-utoában. 
Juga Auréól jogszigorló jelentést 
tett a rendörségen, hogy Jókai- 
utcza 8. sz. alatti lakásáról isme- 
retlen tettesek a zárt szekrényből 
elloptak 70 kor. értékü ruhane- 
müt. A tettest nyomozzák. 

— Lefelé Egyik londoni lap 
megirta, hogy micsoda nevezetes 
családok sarjai jutottak a legutóbbi 
időkben végső nyomorba és nagyon 
nyomoruságos keresetre. Többek 
között a következőket is irja: 
„Egy valóságos báró és fajának 
utolsó sarja nemrég egy st-louisi 
szinházban a felvonásközök alatt 
főtt kukoricát és citromos vizet 
árult a nézőközönségnek. Ez a 
báró Magyarországon született, 
hadnagy is volt, később a képzős 
müvészeti akadémiát látogatta, sőt 
elmés találmánya is volt és azon- 
felül gyorsfestő." 

— Anyagyilkos leány. Kladno- 
ból jelentik, hogy Bezmicska 75 
éves özvegy munkásasszonyt ked- 
den szétroncsolt agyvelővel talál- 
ták lakásán. A gyilkosságot az 
asszony saját leánya követte el, a 
kit letartóztattak, 

— Az éhinség Spanyolország- 
ban. An aluziában egyre aggasz- 
tóbb mérveket ölt az éhinség. Teg- 
napelőtt mintegy 3000 paraszt be- 
vonult Malagába. A parasztok egye- 
nesen a prefekturára mentek és 
segélyt kértek. A prefektus felszó- 
litotta a parasztokat, hogy hagy- 
ják el a várost, de a parasztok 
nem engedelmeskedtek, hanem a 
prefektura körül táboroznak. 

– Szépség hibák mint máj- 
folt, szeplő, bibircs, orrvörösség, 
himlőbely stb. stb. hamarosan el- 
tünnek a Dr. Biró-féle Havasi 
Gyopár Crem-e használata által. 
Probatégely 70 fillér. Kapható a 
Wolff gyógyszertárában Kolozsvár. 

SZINHÁZ. 
Heti műsor. 

Szombat: Casanova. 
Vasárnap: d. u. Főlösleges fér- 

jek . 
este Gésák. 

A vezérlő-bizottság ülése. — 
Andrássy a helyzetről. — 

Kiáltvány az országhoz. 
Ma d. u. 4 órakor a vezérlő- 

bizottság ülést tartott, melyen 
Andrassy gróf beszámolt, hogy 
ujra sikertelen volt a királynál 
minden kisérlete. Ezután Kossuth 
kifejti, hogy prementiv intézke- 
déseket tenni ugyan nem lehet, 
de tanácsosnak látná, ha inditvá- 
nyoztatnék a holnapi országgyü- 
lésen a kérvények tárgyalásánál, 
hogy kiáltvány intéztessék az or- 

szág népéhez, Batthyányi Tivadar 
gr. kéretett fel az inditvány meg- 
tételére. Este 7 órakor véget 
ért az ülés. 

UJ KOLOZSVÁRI HIRLAP. 

Tisza Bécsben. 
Tisza vasárnap uta- 

zik Bécsbe, a mikor meg 
is kapja felmentését. 

Még egy miniszterelnökjelölt. 
Khuen.Héderváry mellett 

ma Bécsben hire kelt udvari 
körökben, hogy br. Fejérváry 
is kombinációba vétetett. Bár 
miként is döl el, hivatalos mi- 
niszterium lesz. Az államtitká- 
rok veszik át a tárcákat. 

A Kossuth-párt értekezlete. 
JMa este 7 órakor a 

Kossuth-párt értekezle- 
tet tartott. 

Borzalmas vérengzés 
Varsóhan. 

Ma reggelre amunkások romba 
döntötték az összes bordélyháza- 

kat s azokat a kávéházakat, a 
hova ezek tulajdonosai járnak. 

Harmincnégybordélyháztulaj- 
donost legyilkoltak. óriási pá- 
nik uralkodik a városban. 

A herceyprimás jubileuma. 
Vaszary Kolos hercegprimás 

pappá avatásának ötven éves év- 
fordulója alkalmából Budapesten 
a Ranolder-intézetben ma hálaadó 
istentiszteletet és ünnepélyt ren 
deztek. A misét, valamint az ün- 
nepi beszédet dr. Krisán Mihály 
pápai kamarás, az intézet igazga- 
tója mondotta. Egyebütt vasárnap 
tartják a hálaadó istentiszteleteket. 

Báró Rotschild Alfonz halála. 
Báró Rotschild Alfonz, a világ- 

hirü bankház párizsi főnöke ma 
reggel meghalt. – Csak aránylag 
rövid ideig volt beteg; egy vadá- 
szat alkalmával hült meg és tüdő- 
gyuladást kapott. 

Japánok győzelme. 
Ujabb nagy csaták nem vol- 

tak, de kisebb jelentőségü ütkö- 
zések napirenden vannak. A na- 

gyobb összeütközés Veiuanpao- 
mentől husz mértföldnyire volt. 
Egy orosz zászlóalj gyalogság és 
hat svadron orosz lovasság meg- 
támadta az ott helyet foglalt ja- 
pánokat, de másfélórai heves és 
elkeseredett harc után az oroszok 
visszavonultak. 

REGÉNY. 

Egy királyi udvar tiikaiból, 
Irta, Báro Wallersee Mária. 40 

A királyné megkönnyebülten 
sóhajtott fel erre a gondolatra, 
anélkül, hogy különösnek találta 
volna ezt, épp ugy, mint minden 
fontolgatás nélkül elhatározta azt 
iz, hogy a fiatal testőrtisztet ma 
belevonja a beszélgetésbe. 

Lassan fölkelt s áthaladva a 
terrászon, a mellvédhez ment s 
gondtatlarul nekitámaszkodott. Szé- 
ditő magasságból lehetett itt lelátni 

a tengerre; lent a habok tajtékozva, 
sziszegve törtek meg a meztelen 
sziklán. 

Mária Magdolna sötét szeme 
rajongva kereste a mérhetetlen 
szemhatárt, ajkán valami tulvilági 
mosolygás derengett. De aztán le- 
sütötte fekete szempilláit s rémülten 
tekintett le az alatta tátongó mély- 
ségbe. Arcán kifejezése hirtelen 
különösen megváltozott s a mámoritó 
vizió mintha az ijedtség egy gondo- 
latának adott volna helyet. 
— Inkább fekszem összezuzódott 

testtel ott lent a sziklákon, mint 
hogy visszatérjek gyülölt férjemhez- 
hez, a királyhoz. 

Ajkain halkan susogtak s mint- 
ha megijedt volna a saját sutto- 
zásátób hirtelen riadtan emelkedett 
el. 

— Itt az ideje, hogy vissza- 
térjek, – szólt magában, Különben 
végre még a szabadságomat is meg- 
irigylik Szegény jó Natália ! Bizo- 
nyára aggódni fog miattam. Most 
mindjárt meglátogatom. 

A királyné meg egyszer a tenger 
felé fordult, mely ragyogva, csillog- 
va terül el szemei előtt. 

A királyné magas, karcsu alak, 
festői csaknem görögösen redőzött, 
heliotrop szinü crépe-ruhájában, 
lágy mohaszinsőld s ezüst liliomok- 
kal himzett selyemkendővel a vál- 
lán, egy pillanatra mozdulatlanul 
állt, egy hirtelen eszébe ötlött 
gondolat varázshatása alatt. Egy 
pár látszi napsugár, mely a lom- 
bokon át besurrant a sziklaterrász- 
ra, megvilágitotta a királyné ko- 
ronába font, dus, sötét haját, saját- 
ságos, aranyos fénynyel szorva be 
a fürteit. 

Mári Magdolna halkan felsóhaj- 
tott; aztán összerezzent, megfor- 
dult s lehaladva a terrász lépcsőin, 
a kastély felé indult. .. 

A szép Natália öltözőszobájában 
feküdt a kereveten: bájos rózsa- 
szia pongyola volt rajta. A hangu- 
lata azonban, ugy látszik, egy 
cseppet sem felelt meg a ruhája 
szinének. Nyugtalanul hánykodott 
fekvő helyén s tehetetlen haraggal 
nézte irgalmatlanul bekötözött lá- 
bacskáját, mely bánatának okozója. 

Kolozsvár legszebb 
m =üdülőhelyének —– l 

megnyifása, 
Értesiteni kivánom a n. é. kö- 
zönséget, hogy a mult hó 30-án 

megnyilt a-—- 

SÉTATÉRI - KIOSZK. 
Hetenkint ötször katona-zene. 
Hideg és meleg konyha, czuk- 
rázda. - Valódi oróf Teleki 
con Adám-fele banczai borok. 

Becses pártfogását kéri : 

Gárdonyi Imre, 
sétatéri kiosk és Lövölde bérlő 

— 

Megnyilt 
a 

Wesselényi Miklós 
szálloda 

kerthelyisége. 
Jó boraim ismertek. Jó magyar kony- 
háról gondoskodtam. Havi előfizetést és 
társas ebéd s vacsorákat elfogadok. 

Tisztelettel 

Manás József 
l szállodaás. 

Fedett helyiség !! 
.c 

A nagyérdemü közön- 
ség figyelmébe ! 

NEMZETISZINHÁZ 
Ma 1905. május 27-én : 

CASANOVA. 
Operett 3 felv. 

Kezdete este fél 8 órakor. 
KKKEKEREHE 

Fő-szerkesztő: 

CSOKONAI VITEZ MIHÁLY 
Felelős-szerkesztő: 

BENKŐ SÁNDOR. 
Laptulajdonos : 

Gámán J örököse könyvnyomdája 
E 

Apró hirdetések. 

Egy középkoru házvezetőnő 
kerestetik, ki a báztartást meg 
bizhatóan tudná vezetni, egy öreg- 
rendü ur mellé Cim a kiadóba. 

ajánljuk : 

Valódi egri siller Itr. 38 kr. 
Valódi celnai asztali Itr. 40 kr. 
Rácürmös és leányka 80 kr. 
Borainkat öt liter vételnél haza- 
szállitjuk s nagyobb rendelésnél 
minden litertől 2 krajcár árenged- 

ményt adunk. 

. sA világhirü . .. 

MűNCHENI PSHORR BRÁU 
és 

SZENT ISTVÁN SÖR 
kizárólagos kimérési helye 
Deák Ferencz-utsa 8-ik szám. 

Egyben felhivjuk a nagyérdemü 
közönség figyelmét a hires Ko- 
lozsi fürdőt igénybevevőknek, — 

Német nyelvre oktat egye- 
temileg kepzett német ajku fiatal 
ember. Előadásait kizárólagosan 
német irodalmi nyelven tartja. 
Tantárgyak: Stilisztika, nyelvgya- 
korlatok, egyszerü és kereskedelmi 
levelezés. Előjegyzéseket elfogad 
szivességből elsejéig Fabritius E-ik 
könyvkereskedő Mátyás király-tér 
32. sz. 

hogy már most elfogadunk elő- 
jegyzéseket szobákra és étke- 
zésre. Fürdő vendéglőnket a legna 
gyobb kényelemmel rendeztük be 

Tisztelettel : 

Pfersshy testvérek. 
Deák Ferenc-utca 8. sz
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Van szerenesénk a t. férfi közönség figyelmét jóminőségü áruink t let áth t 

z zlet áthelyezes! 

legolcsóbb Tavaszi árjegyzékére elvm: .. y 
zz Üzletemet áttettem az Unió u. 

TFérfi sima ing. 95 krtól Fegyházkötésü férfi harisnyák varrás nélkül 15, 20, 

„puha,, ,, 1d0, 
25, 30 krtól 2. szám alól 

Teinad szines ..- g Drnkv csikos . ci 1 a 

hálóing diszszel. rfi esőernyők Clotból. 
g 

dolgozó iny. 38s8 , n selyem 185, Pap-utcza 60]b. ala. 

,saten 76 „Czérna keztyük... 25, 50 , 

„tourista ing kötött... 70, „gallérokk.k. ..13, 16, 18 , 

7 lábravalóóóó vá , „kézelők szines ósehér énktk 2 28, , Miután továbbra is a n. é. kö- 

Köpper. nyakkendők, csokrok, magánkötők 25, 30, 35, önsé k v 

? 7 égész Hnom s8 g 40, 50 krtól zönség b. pártfogását kérve mar 
atoursta sapkák 30 Zsebkendők 1, dtz.. 48 , radok 

Ing- és kézelőgombok, fésük, fogkefék. – Saját különlegesség: bőrkeztyük, 
kitünő alázatos tisztelettel: 

. minőség 75 kr. 
Kovács Károly. 

Poszler J. és Társa Wesselényi Miklős-utcza 3. rákér 

1 6 gyundllaluktan Togmgyul válgztók M, eán 

az emeleten lévő 

nőikalap termeiben 
a legkényelmesebb bevásárlásait eszközölheti a m. t. hölgy- 

közönség a tavaszi kalap divat ujdonságokba, mivel legna- 

MATUR-LIKÖR 
mE- havasi növényekből destilálva, 

gyobb raktárt tart párizsi és bécsi modellekben, fantázi finom 

formákban, egyszerübb és diszesebb kalapokban, minden 

színben és formákban, állandóan nagy raktár gyászkalapok- 

ban, művirágok gyári raktára, mindennemü kalapdiszek 

nagy választékban. – Az áruk mind ujonnan érkeztek 

legelsőbb rendü gyárosoktól, tekintve azt, hogy a forga- 

lomba keresem a hasznot, a legdivatosabb árukat olcsó árban 

árusithatom, melyről az érdeklődők kéretnek meggyőződést 

Szerezni. – Átalakitások és diszitések elvállaltatnak. - Vidéki 

megbizások gyorsan teljesittetnek. Tisztelettel Lányi Benőné. 

jóizü, gyomorerősitő . Vadászaton, kiránduláson 

vizzel vegyitve, kiválóan enyhitő. 

Nagyon ajánlatos háziszer. 
Császári és királyi udvari szállitó 

Alhort Eckert, Graz, Stelermar. 

Telefon S511. Telefon 511. 

Van szerencsém, szives tudomására hozni, hogy a köbányai Polgári sör- 

fözde részvénytársaság – mely a világhirü Szent-István sört is gyártja — ve- 

zérképviseletét átvettenmn. - A többi sörök között gyártja a 

Dupla maláta sört, mely álmatlanság, idegesség, emésztési zavarok és ét- 

vágytalanság ellen, ajánlandó továbbá vérszegénység és labbadozó betegeknek, vala- 

mint a gyengeség különböző nemei ellen, végre igen fontos szoptató nőknek, ezen sört 

ajánlják dr. Angyán, dr. Elischer, dr. Herstel, dr. Kétli, dr. Korányi, dr. Lanfe- 

nauer és dr. Liebmann budapesti egyetemi tanár urak. 

eg ... [ 

ÖTVÖS DANIELNE 
bornagykereskedő, a „Müncheni Pschorr breu" az I. Pilseni részvény 

á sörfőzde és a kőbányai Polgari sörfőzde r. t. vezérképviselete. 

7 Sámán J. Örököse Könyonyomdája 
a legrégibb és a legmodernebbül a8 az „%j Jolozsvári Kirlap" szer- 

berendezett nyomda-tűzlet kesztősége és kiadóhivatala 

) Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza IO. sz. Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. sz. 

Telefon szám 549. Tl E Telefon szám 549. xl 

m 

Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. szám. 


